

甬江科创区人才跑团全力开跑

郑祖轩 顾寅松

4月22日上午，随着九龙湖（宁波）国际半程马拉松赛的发令枪响，在一流人才唐科奇教授带领下，甬江科创区“Super Star”人才跑团手举“科创镇海·人才金港”队旗，跨过起跑点，共赴“九马之约”。

这支百人跑团的组建起源于2019年。是年，宁波人才日正式设立，镇海区提出“科创镇海·人才金港”建设。“九马”一别三年，人才跑团再次集结，规模已达到100人以上，他们均来自甬江科创区核心区，由一流人才率队，包含了高层次人才企业带头人，以及中科院宁波材料所、甬江实验室、东方理工高等研究院、天津大学浙江研究院、中石化宁波新材料研究院、哈工大宁波智能装备研究院、国家石墨烯创新中心、中乌新材料产业技术研究院等市内重点高校院所人才，他们有的专注前瞻创新，有的致力成果转化，是镇海区经济社会高质量发展的重要支撑。

既是科学家、也是运动员，人才跑团已然成为此次“九马”赛事的靓丽风景线。队长唐科奇始终专注于新型质谱仪器的研发与生产，他与团队成员俞建成等人，立志提升质谱技术，他在赛前为队员加油鼓劲：“科学家精神和马拉松精神是相通的，都需要持之以恒的坚定信念，希望我和我的队员们，能够在赛场上充分展现人才风采。”

从中科院宁波材料所研究员，转型创办人才企业、建设石墨烯创新中心，刘兆平已经在镇海深耕15年了，去年他和他的团队，成功创建国家级石墨烯制造业创新中心，今天带领20余名石墨烯团队成员参加九马。“我的下一个目标是，让石墨烯更加融入人们的生活。”刘兆平说。

张叶、赵永亮等青年人才，是近年来镇海区新引进的“雄镇英才”，在致力于项目研发的同时，经常在不同人才活动现场为镇海人才“代言”，自发成了镇海人才工

作的形象大使。此前，张叶因一段《我来宁波这两年》的说唱“出圈”，用年轻人喜闻乐见的方式为镇海人才生态“打call”。

赵永亮在跑完半程马拉松后，也不忘为镇海招揽人才：“希望镇海通过‘九马’得到更多关注，吸引更多人才。”



甬江科创区“Super Star”人才跑团跨过起跑点（图片由镇海区委人才办提供）

推进“安家行动” 上城多了22处“新彭埠人之家”服务点

范亦婧 王闻博

如何更好服务流动党员，让他们更有归属感？近日，杭州市上城区彭埠街道新增了22处“新彭埠人之家”流动党员服务点，2663名流动党员纳入组织管理。



顾家人才公寓党员“见面会”（图片由上城区彭埠街道提供）

“彭埠街道是‘杭城东大门’，也是‘新杭州人’的主要集聚地，流动人口超9万，其中不少是来杭创业就业的流动党员。”彭埠街道相关负责人介绍，在22处“新彭埠人之家”，流动党员可以

参加“我为组织献一计”“夜间流动课堂”，新时代文明实践、廉洁家风读书会等活动。“形式多样的活动有利于引导流动党员线下报到，找到归属。”彭埠街道相关负责人介绍，以设在彭埠街道建和社区的顾家人才公寓为例，近日，这里就举办了一场特殊的党员“见面会”。

据悉，该人才公寓是顾家集团有限公司在杭州地区最大的员工住宿区，“600多名住户大多是毕业一两年的新入职员工，他们又因为入职期短、出差频繁等原因，不方便在企业党组织参与组织生活，这次‘见面会’就是为了帮助他们找到组织、筑巢安家。”顾家集团党委副书记胡晓青说，身处异乡又常各地奔波，大家都很需要当地党组织与企业一起培养和关爱。

“我们目前也是通过建立流动党支部、互通党员表现、党群活动共享，街社两级已经与顾家集团党委建立了党建联建合作，探索‘一地隶属、双向

共管、三方协同’的管理服务模式。”彭埠街道党工委委员祝文雅介绍，除了服务融入，在流动党员的作用发挥上，这里也有供需匹配的平台。

毗邻顾家公寓的九和人家，是全杭州最大的单身公寓类公（廉）租房小区，1180户中低收入家庭、独居老人常年有大量服务需求。“社区将顾家公寓内的40余名流动党员、志愿者编入红色代办、文明引导、安全巡查等5支服务队，定期入网格、进楼道为居民提供点单服务。”祝文雅认为，定向入网和结对帮扶，能够让党员在最小服务半径内更精准地发挥先锋作用。

今后，彭埠街道还将整合汇聚党建联建单位、两新组织、乡贤智库等多方资源，为流动党员创业就业、安居生活提供多元助力，通过“彭心汇”志愿队、“彭小纪”督察队等特色队伍吸引更多流动党员加入地方治理，让党员流入变融入、有责更有为。

国网台州供电公司：“大数据+新能源”实现绿电版图再扩张

赵 静 朱 李 程亚军

连日来，在中核三门滩涂光伏项目建设现场，数十台机械忙着安装光伏管桩。这是中核集团首个核电滩涂光伏项目，规模14.6万千瓦，投资总额达10亿元。项目建成后，2560亩的海面上，会有37万块光伏面板齐晒“日光浴”，年发电量可达2亿多千瓦时。届时，配套建设的24兆瓦时储能设备就像一个“大型充电宝”，闲时储能，忙时放电，让绿电更稳定消纳。

今年政府工作报告提出，推进能源清洁高效利用和技术研发，加快建设新型能源体系，提升可再生能源占比。国网台州供电公司积极响应“碳达峰碳中和”战略，一方面通过发展绿色能源，构建功能齐备、多能共进的清洁能源产业发展格局；另一方面以绿色技术研发应用为重要抓手，依托人工智能、大数据技术打造全要素融合虚拟电厂数字化示范，实现对散布可调资源的聚合分析、协同优化，增强电网灵活性可靠性。

绿电从哪儿来？

翻开台州新能源产业版图，追光捕风逐绿，新能源项目连连出新出彩。去年6月，世界首个柔性低频输电示范工程——国网浙江台州35千伏柔性低频输电示范工程投入运行，构建起“陆地—海岛—风电”互联系统，首次实现了海上清洁能源降频直送。同年7月，全国首个海岛“绿氢”综合能源示范工程——国家电网浙江台州大陈岛氢能综合利用示范工程投运，实现国内首套氢综合利用能量管理和安全控制技术突破，可以利用海岛富余风电进行电解水制氢，每年产生的氢气可发电约10万千瓦时，减少二氧化碳排放73吨。

在仙居安岭乡茶园蜿蜒的梯田上，总投资8000多万元、装机容量7.5兆瓦的光伏发电站正在施工建设。配套建设的用户侧“共享”储能试点电站，将通过“光伏+储能共享”模式助力产业低碳发展，预计项目落地后每年为全乡增加100多万元集体经济收入。

台州海岸线漫长，拥有大量的滩涂、岛屿等自然资源，是理想的能源基地，另外还有台州1号海上风电场、晶科玉环光伏电站等，将“风光”源源不断地转化为绿电。

2022年台州全市清洁能源装机、发电量占比分别达88.14%、60.86%，构建起“核风光水蓄氢储”全产业链发展，实现了新能源电力的全额消纳，支撑实现“双碳”目标优势明显。

新能源输出有间歇性、波动性、随机性等问题，如何解决“看天吃饭”难题？

“我们正通过打造‘虚拟电厂’，构建智能微网等，加强调峰和储能设施建设，逐步提升新型电力系统的灵活调节能力、智慧融合能力。”国网台州供电公司副总工程师汤义勤表示。

在台州头门港区域的国家级台州湾经济技术开发区，一个涵盖医药化工、汽车制造等工业领域，兼具居住、旅游休闲、生产生活等服务类型的“虚拟电厂”正在建设，在全省率先实现县域工业企业电力数据测点安装全覆盖。

据悉，该项目已完成基础平台建设，预计在迎峰度夏期间“虚拟电厂”可参与电网调节。届时，将实现区域最高峰值负荷降低8%以上，调节能力提升近10%，有效解决电网供需平衡及分布式可再生能源消纳问题。

潮起东海，这里风光独好。澎湃的绿电涌动于乡村与城镇、田间与工厂，成为助推经济稳步向前的不竭动力。

打造“青年垦荒”品牌

台州消防跑出成长“加速度”

刘性未 徐 听

岛垦荒精神与山海消防铁军精神深度融合。

“登岛的时候我21岁，眼前是一片荒芜，山上全是荒草。但是我们没有被眼前的困难打倒，决心将大陈岛建设好。”近日，在台州市消防救援支队举办的“立稳潮头走前列、勇攀高峰争一流”主题教育课堂上，老垦荒队员金可向全市指战员讲述自己60多年前在大陈岛垦荒的经历。

据悉，自2019年起，台州市消防救援支队把地域红色基因优势融入到青年队伍建设中，熔铸“青年垦荒”品牌，永葆“艰苦创业”的本色，提升“奋发图强”的成色，擦亮“无私奉献”的底色，增添“开拓创新”的亮色，有效提升青年队伍的战斗力、凝聚力、向心力。

以“青年垦荒”为品牌搭建“新平台”。台州市消防救援支队深入探索党建联建新模式，与地方单位共建“资源共享、开放互动”的新格局。支队与共青团台州市委、台州市大陈岛垦荒精神研究中心等单位联合开展“讲好红色故事、传承红色基因”集中授课，并持续开展特色主题教育，成功打造椒江大队“青年垦荒班”、台州湾新区大队“消防雷锋班”等品牌。在大陈岛垦荒纪念碑、解放一江山岛纪念馆和亭旁起义纪念馆等地，支队开展主题党日活动106次，进一步推动大陈

以“驻地资源”为支撑打造“新旗帜”。台州市消防救援支队用驻地红色资源，全力培树消防“青年垦荒”品牌。支队与地方33家单位开展党建联建，创新首发山海消防铁军主题教育专车，举办山海同行、蓝焰暖心主题定向活动，为台州消防青年队伍打造“打卡式”“沉浸式”“寻根式”思想政治教育基地。

今年以来，台州市消防救援支队锚定“思想破冰、争当表率、争做先进”工作目标，以垦荒精神引领青年队伍建设，使党史、国史、垦荒史融入青年队伍血液，持续深化全员岗位大练兵，深入推进消防安全大排查大整治，激励广大青年指战员履尽职责、甘于奉献，不断推动新时代消防救援事业全面发展。

“青年垦荒班”成员在大陈岛垦荒纪念碑前重温垦荒誓词
(图片由台州市消防救援支队提供)

浙江有礼
省域文明新实践

公益广告

· 公益广告 ·

浙风十礼

倡导六种时代新风

践行十种礼节礼行

- | | | | | | |
|------------|------------|------------|------------|------------|------------|
| 爱国爱乡 | 科学理性 | 书香礼仪 | 唯实惟先 | 开放大气 | 重诺守信 |
| 敬有礼 | 学有礼 | 信有礼 | 亲有礼 | 行有礼 | 乐有礼 |
| 拥党护根脉 | 全民学礼仪 | 重信守承诺 | 传承好家风 | 言谈有礼貌 | 文明伴游乐 |
| 爱国爱家乡 | 知书又达理 | 立身又立业 | 相亲又相爱 | 出行讲秩序 | 有序观赛演 |
| 帮有礼 | 仪有礼 | 网有礼 | 餐有礼 | 乐有礼 | |
| 随手做志愿 | 节庆崇简约 | 上网要节制 | 用餐要光盘 | | |
| 邻里相守望 | 办酒不铺张 | 传播正能量 | 聚餐用公筷 | | |

浙江省文明办宣

浙江有礼·以我做起！